



В ходе войны перед тружениками всей страны вставали все новые и новые задачи, требовавшие дополнительных усилий и материальных средств: оказание помощи районам, освобожденным от оккупации, забота о семьях фронтовиков, о детях, оставшихся без родителей, сбор денег и вещей в фонд обороны страны. Народ понимал, что фронту нужны огромные людские и материальные ресурсы, поэтому каждый стремился работать за двоих, невзирая ни на какие трудности.

«Все для фронта! Все для победы!» - этот лозунг военного времени требовал огромной работы, полной отдачи сил каждого.

Как и весь народ, труженики тыла внесли весомый вклад и заплатили огромную цену за победу в Великой Отечественной войне. Большую часть работавших в тылу составляли женщины, старики и дети. Их самоотверженный труд - прекрасный пример для нынешнего поколения.

Все тяготы войны ощутили на себе и сельские труженики, оставшиеся в тылу. Почти все мужское население ушло на фронт. Вся тяжесть труда легла на плечи женщин, старииков, детей. Женщины, старики, подростки садились на трактора, недоедали, недосыпали, но фронт бесперебойно получал все необходимое - хлеб, мясо, молоко. Каждый

Помним и не забудем

Ударный труд во имя мира

В этом году наша страна отмечает 75-летие Победы в Великой Отечественной войне. Одним из источников могущества нашей армии была связь фронта с тылом. Великий подвиг в годы войны совершили труженики тыла. Рабочие, колхозники, ученые, инженеры, конструкторы своим самоотверженным трудом выиграли небывалую битву за металлы и хлеб, топливо и сырье. Оттуда отправлялось оружие, боеприпасы, продовольствие.

житель старался сделать для победы как можно больше.

Весомый вклад в победу в Великой Отечественной войне внесли труженики тыла, жители села Мариновка, которые активно участвовали в патриотических движениях «Теплые вещи – фронту», «Продукты – фронту».



В трудные военные годы на полях и фермах колхозов, на железной дороге самоотверженно трудились мариновцы, тоже женщины и дети. Они садились на трактора, заготавливали сено, убирали урожай, боролись со снежными заносами. Среди них Палагутин Василий Николаевич, Мисюрин Иван Михайлович, Антонова Александра Павловна, Демина Анастасия Терентьевна, Запорожская Вера Ефимовна, Мордаков Мухтар, Миронен-

ко Николай Кузьмич, Нетесова Надежда Тихоновна, Сулейменов Зинулла Кажибасович, Уалиева Кульзица Уалиевна, Холошин Иван Дмитриевич, Ярмак Надежда Михайловна, Крыжня Мария Клементьевна и многие другие, чьи старания и нелегкий труд отмечены орденами и медалями. Многих из

них уже нет с нами, но память о них надолго останется в наших сердцах.

От всей души хочется пожелать здоровья, долгих лет жизни и сказать огромное спасибо труженикам тыла, ветеранам труда, всем тем, кто не покладая рук трудился в то тяжелое для всей страны время, и завершить свою небольшую статью отрывком из стихотворения Владимира Мурзиха.

О вас, о тружениках тыла,
Кто час Победы приближал,
Страна родная не забыла,
Всем должное за все воздав.
Сегодня все Вы - ветераны,
Кто был в тылу, кто воевал,
Ваш тяжкий труд, что был

желанный,
Народ поднял на пьедестал.
Л.ПОПРЫЖКО,
сотрудник архива
Атбасарского района.